



ГОЛУБЕВ Евгений Николаевич

*Родился 29 мая 1960 года,
погиб 22 января 1985 года,
посмертно награжден орденом
Красной Звезды, похоронен в городе
Балашове Саратовской области*

Живет в Балашове Наталья Владимировна Голубева. Бережно хранит она письма. Оттуда, из Афганистана, от мужа Евгения — старшего лейтенанта, командира корабля АН-26. И это страшное послание: «Уважаемая Наталья Владимировна, Максим! Командование, политический отдел, боевые друзья и товарищи с глубоким прискорбием сообщают вам, что 22 января 1985 года при выполнении боевого задания, выполняя воинскую присягу, проявив стойкость и мужество, погиб ваш муж и отец — Голубев Евгений Николаевич...»

С Евгением она познакомилась на свадьбе у подруги по медицинскому училищу. Стройный голубоглазый курсант Балашовского летного училища стал часто бывать в ее доме. Дружба перешла в любовь. Вскоре они расписались, а через несколько месяцев Евгений окончил военное училище и был направлен в Забайкалье, город Читу. Через некоторое время, после окончания медицинского училища, к нему приехала Наталья.

Говорят, что с любимым рай и в шалаше. Приехав в Читу с восьмимесячным сыном Максимом, Наталья познала все тяготы офицерской жизни. Ни квартиры, ни удобств. Но она мужественно переносила все. В гостинице, в маленькой комнатухе, был образцовый порядок и уют. Встречала мужа каждый раз радостной улыбкой, никогда он не слышал жалоб на свою судьбу. Он очень любил ее и сына. Все свободное время отдавал им.

Отчетливо помнит Наталья Владимировна день 18 мая 1984 года. Муж пришел с работы радостный и взволнованный. С порога рассказал о главной новости дня — теперь он стал командиром самолета. А чуть позже, словно между делом, скороговоркой сообщил, что его экипаж отправляют в Афганистан. Проводы были грустными. Он крепко обнял и расцеловал Максимку, попросил ее, чтоб берегла сына.

В ноябре 1984 года Евгений приезжал из Афганистана в краткосрочный отпуск. Был ласков,



приветлив, разговорчив. Рассказывал, что за него не надо беспокоиться, летает он высоко и ничего с ним не может случиться. Много гулял, играл с сыном. Отпуск пролетел, словно миг. Помнит Наталья, что поехала провожать его в Москву. Самолета попутного не было, и им еще было отпущено два дня счастья.

Он много написал хороших писем семье. Рассказывал о стране, об обычаях афганцев, своих сослуживцах, немножко о себе. «Сидишь в кабине и отдыхаешь над упругой струей воздуха — жарко здесь очень. Жарко и совсем безопасно».

И в каждом письме обязательно: «Береги себя». За этими строчками, словно наяву, виделся молодой офицер с выгоревшими на солнце бровями, в легком летнем комбинезоне. Примостившись под крылом самолета или в доме — у столика, пишет письма домой.

«Здравствуйте, мои дорогие Максимочка и Наташенька! Спасибо, мои родные, за ваши письма. Они мне здесь очень нужны. Вчера прилетел, а от вас четыре письма, очень обрадовался. Прости, что вчера не написал ответ. Четыре дня мы не были дома. Летаю, Натауль, много. За меня не переживай и не волнуйся, все будет хорошо».

«Наташенька! Родная моя! Любимая! Я тоже скучаю, тоже хочу быть с вами вместе. Но ничего, приеду